
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 951
van CHRIS JANSSENS
datum: 9 juli 2021

HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Fiscale nadelen alleenstaanden  -  Initiatieven

Op 7 juli jl. verschenen enkele nieuwe cijfers op de website statistiekvlaanderen.be. Een 
van de cijfers die de aandacht trok, was het hoge aantal alleenstaanden in Vlaanderen. 
Dat zijn er momenteel 928.000. 236.000 van hen zijn alleenstaande ouders. Veel van 
deze mensen hebben het allesbehalve gemakkelijk om financieel te overleven. Het 
aandeel alleenstaanden bedraagt nu ongeveer een op de drie, de prognose is dat dit 
tegen 2060 zal stijgen tot de helft van alle huishoudens.

Het is geen toeval dat we in deze groep veel mensen zien die het financieel moeilijk 
hebben, aangezien mensen zonder gezin of eigen huis weinig of geen fiscale voordelen 
genieten. Daarbovenop komen ook nog eens forfaitaire belastingen, die geen rekening 
houden met de gezinssamenstelling. Deze belastingen wegen dus zwaarder door voor wie 
met maar één inkomen moet overleven, en dat geldt ook voor de dagelijkse kosten. 
Alleenstaanden met een gemiddeld inkomen dragen nu tot wel 56% van hun brutoloon af 
aan belastingen en sociale bijdragen, terwijl koppels in de meeste gevallen, bijvoorbeeld 
door de huwelijksquotiënt, tot dertig procent van hun beroepsinkomen fiscaal toewijzen 
aan de minst verdienende partner. Zo kunnen ze toch een stuk van de hoogste 
belastingdruk ontwijken.

In het Vlaamse regeerakkoord vinden we volgende passage: “Alleenstaanden en 
alleenstaande ouders lopen vaak een hoog risico op armoede. Daarom onderzoeken we in 
diverse relevante beleidsdomeinen zoals wonen en fiscaliteit of nieuwe of bestaande 
beleidsmaatregelen niet onterecht nadelig uitvallen voor alleenstaanden.”

1. Kan de minister meedelen welke initiatieven binnen zijn/haar beleidsdomein(en) al 
werden genomen ter uitvoering van deze passage van het regeerakkoord?

2. Werd binnen deze beleidsdomeinen inderdaad al onderzocht of nieuwe of bestaande 
regelgeving niet onterecht nadelig uitvalt voor alleenstaanden? Zo niet, waarom niet? 
Zo ja, wat waren de conclusies en welke initiatieven zijn al genomen of zullen er nog 
genomen worden naar aanleiding van deze bevindingen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (411), Hilde Crevits (951), Bart 
Somers (367), Wouter Beke (796), Matthias Diependaele (652)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 951 van 9 juli 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


